MIKRORACUNALA
VJEZBA BR. 1 - MCU 8051 - Asembler

Cilj vjezbe: Nauciti i uvjezbati osnovne postupke u radu sa simulatorom mikrokontrolera Uvjezbati
koristenje naredbi i pisanje jednostavnih programskih sekvenci koje izvrSavaju aritmeticke operacije, logicke
operacije i operacije za rad s bitovima -.

Proucite i rijeSite sljedeée zadatke. Pratite pri tome promjene u registrima procesora te na pristupima
plip3!

Uvod:
Otvoriti novi projekt izbornikom Project — New Project...
upisati ime projekta (npr. prvi zadatak) i pohraniti ga

Zadatak 1. Napisati program koji ¢e zbrojiti hex. vrijednosti 2D i 33 uz pomo¢ registara A i B. Rezultat
pohraniti u registar A.

mov a, #2Dh Opaska: Znak # uz hex. broj u naredbi oznacava da se radi o konstanti!!!
mov b, #33h

add a,b

end

Obratite pozornost da su heksadecimalne vrijednosti naznac¢ene slovom h.
- moV je instrukcija za postavljanje odredenih vrijednosti na neku adresu ili u neki registar.
- add je instrukcija za zbrajanje.

Zadatak 2. Napisati program koji ¢e zbrojiti hex. vrijednosti 57 i 4B uz pomo¢ registara A i B. Rezultat
pohraniti u registar A.

Zadatak 3. Napisati program koji ¢e oduzeti (subb) hex. vrijednosti 7F i 3C uz pomo¢ registara A i B.
Rezultat pohraniti u registar A.

4) Napisati program koji ¢e pomnoziti (mul) hex. vrijednosti 11 i 3 uz pomo¢ registara A i B. Provjeriti
dobiveni rezultat!

ZBRAJANJE | ODUZIMANJE
1) Zbrojite hex. vrijednosti 4Ah i C3h koristeci se registrima A i B!
mov a, #4Ah
mov b, #0C3h
add a,b
end
Objasni dobiveni rezultat i stanje zastavical

*Opaske:
- ispred vrijednosti konstante piSemo nulu - 0, ako ona po¢inje slovom kao u ovom primjeru - C3

- nakon izvrSenja naredbe ADD postavljena je zastavica prijenosa (CY) jer je rezultat vec¢i od
maksimalne vrijednosti koju akumulator moze spremiti — FFh ili 255 decimalno

- postoje 3 vrste zastavica na koje naredba ADD utjece: CY (carry flag — zastavica prijenosa), AC
(auxiliary flag — zastavica poluprijenosa) i OV (overflow flag — zastavica preliva)

- CY se postavlja ako rezultat premasuje FFh, u suprotnom se brise
- AC se postavlja ako postoji “carry” iz nizeg “polubajta” u visi “polubajt”, tj. iz treceg bita u Cetvrti
- OV sluzi kad radimo s brojevima s predznakom (kada je rezultat izvan opsega +127 i —128)!
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2) Oduzmite hex. vrijednost 64h od 80h, koriste¢i se registrima A i B!
mov a, #80h
mov b, #64h
subb a, b
end
Obijasni dobiveni rezultat i stanje zastavical

3) Zbrojite dekadske vrijednosti 49 i 24 koristeéi se registrima A i B!!
Objasni dobiveni rezultat!

4) Oduzmite dekadsku vrijednost 10 od 55 koristeci se registrima A i B!!
Obijasni dobiveni rezultat!

MNOZENJE | DIJELIENJE

1) Pomnozite hex. vrijednosti 151 F !

* Opaske:

- naredba mul moze pomnoziti samo sadrZaje registara A i B

- ako rezultat premasuje 255, postavlja se overflow flag; low byte rezultata je pohranjen u A, a High byte u
B; s obzirom na to da rezultat ne moze premasiti FFFF, carry flag se nikad ne postavlja.

Objasni dobiveni rezultat tj. sadrzaje registara a i b!

2) Podijeliti dekadske vrijednosti 99 i 5!
mov  a,#99
mov b,#05
div ab
end

LOGICKE OPERACIJE

1) U akumulator spremiti vrijednost 2Bh, nakon toga izvrsiti operaciju OR (uz pomoc¢ instrukcije ORL) nad
akumulatorom i operandom 1Ah. Objasni dobiveni rezultat!

2) U akumulator spremiti vrijednost C5h, nakon toga izvrSiti operaciju AND (uz pomo¢ instrukcije ANL)
nad akumulatorom i operandom FOh. Objasni dobiveni rezultat!



3)
OPERACIJE ZA RAD S BITOVIMA, OPERACIJE ZA BRISANJE SADRZAJA I SL.

1) Spremiti vrijednosti C4h u akumulator, te akumulator obrisati instrukcijom CLR A!
2) Obrisi 5. bit u registru P3 (P3.4). Prati promjenu na odgovaraju¢em pristupu!

3) Postavi 4. bit u registru P1 u logicku “1” (P1.3), zatim ga komplementiraj. Prati promjenu na
odgovaraju¢em pristupu!

4) Postavi bit C u"1" te bit P1.5 u "0". Obavi logi¢ku operaciju I izmedu bita C i bita P1.5. Prati promjenu
na odgovarajuc¢em pristupu!

5) Postavi bit C u"0" te bit P3.2 u"1". Obavi logicku operaciju ILI izmedu bita C i bita P3.2!
Napomena:  Zadatke 4. 1 5. rijesiti tako da rezultat bude u:

a) bitu C

b) bitu pristupa (P1.5 tj. P3.2)!

DODATAK
1) Zbrojiti dekadske brojeve 58 i 19 uz pomoc¢ registara A i B! Provjeri rezultat i u dekadskom i u
heksadecimalnom sustavu!

2) Koriste¢i akumulator i registar b, pomnozi dekadske brojeve 15 i 4. Dobiveni rezultat podijeli sa 5.
Provjeri dobivene rezultate!



